

# R 热点 美石油巨头因污染被判罚 86 亿美元

据新华社电 厄瓜多尔一家法院 14 日裁决,美国雪佛龙石油公司对厄国境内亚马孙地区的石油污染负有责任,令其支付至少 86 亿美元的赔偿金。这是迄今为止数额最大的环境损害赔偿金之一,但原被告双方均表示将继续上诉。

一项指控称,被雪佛龙兼并的德士古石油公司向亚马孙河流倾倒大量有毒废料。据厄瓜多尔原住民团体反映,1972 年至 1992 年间,这家公司共在亚马孙地区

倾倒了 180 亿加仑有毒废料。这些废料污染农作物,导致家畜死亡,使得当地癌症患病率上升。

此项诉讼代表着 3 万厄瓜多尔人的利益。官司至今已经打了将近 20 年。世代居住在雨林里的厄瓜多尔居民认为,石油公司的行为破坏了大面积的雨林,加剧当地居民患癌风险,应当为此承担责任。经过 10 年的官司之后,美国法庭于 2003 年裁定此案应在厄瓜多尔审理。

厄法院 14 日要求雪佛龙赔偿 86 亿美元的裁决被视为此案的重大进展。根据厄瓜多尔法律,雪佛龙公司还必须另外支付 10% 的补偿款,这将使得罚金总额达到 95 亿美元。法律界人士表示,这是数额最大的环境损害赔偿金判决之一。

此外,如果未来 15 天内雪佛龙公司未在美国和厄瓜多尔登报公开道歉,罚金金额则可能增加一倍。

对于厄瓜多尔法院的判决,雪佛龙公

司 15 日发表声明称将上诉,并谴责该裁定“不合法理、不能执行”。

该公司称,德士古公司已经在上世纪 90 年代耗资 4 千万美元用于清理亚马孙地区,并在 1998 年和厄瓜多尔政府签署协议,免除未来的任何责任。雪佛龙发言人肯特·罗伯森表示,德士古公司在厄瓜多尔的行为无可指摘,真正制造麻烦的是厄瓜多尔国家石油公司,过去 20 年出现问题的油田都是 Petroecuador 经营的。

## 伊朗政府号召民众 18 日举行示威

伊朗政府呼吁支持政府的民众在 18 日走上德黑兰街头举行示威活动,谴责反对派发起的示威活动。组织这次政府支持集会的主办方在其网站上公布了这一消息。

“伊斯兰宣传协调委员会”在其网站上称,“伟大的德黑兰人民将在星期五祈祷过后在 Enghelab 广场集合。”声明称,参加集会的民众将“发出他们对煽动叛乱头目所犯的野蛮罪行与邪恶运动的憎恨与愤怒。”

伊朗政府支持者和反对派支持者 16 日在德黑兰爆发冲突,当时很多人正在为一名在反政府示威活动中丧生的学生举行葬礼。

中新

## 美国之音普通话广播大幅裁员

隶属美国国务院的美国之音昨天向国会提出 2012 年会计年度预算,其中大删汉语普通话广播预算 800 万美元,裁员 55%。

美国之音以 44 种语言对全球广播。在明年度的预算中,有两种语言广播预算遭删减,一是克罗地亚语,一是中文。其中克罗地亚语是小删,中文普通话则大幅裁员 55%,广东话更全部删除。

目前美国之音普通话广播有 69 名员工,依据新会计年度预算计划,将裁员 38 人,只剩 31 人;广东话广播的 7 名员工则全部裁撤。

中新

## 洪都拉斯两部长误机逃过空难

洪都拉斯一架小型客机 14 日晨坠毁,12 名乘客和 2 名机组人员全部遇难,包括一名政府副部长、一名前内阁部长和 3 名美国公民。另外两名政府部长先前预订失事客机的机票,因为迟到没有搭乘,侥幸躲过一劫。

失事小型客机为 L-410 型双引擎飞机,当天从洪都拉斯海滨城市圣佩德罗苏拉飞往首都特古西加尔巴,执行定期航班飞行任务。

法新社报道,两名政府部长先前预订失事客机的机票,因为迟到没有搭乘,侥幸躲过一劫。这两名部长是外交部长马里奥·卡纳瓦蒂和土地改革部长塞萨尔·哈姆。

新华

## K 看点

### 武汉汉正街 400 亿整体搬迁

因拥堵、火灾等问题日渐凸显,武汉市将用三五年时间对汉正街小商品市场进行整体搬迁改造。

记者日前从武汉市硚口区了解到,预计投入 400 亿元完成汉正街整体搬迁改造工程。今年启动 12 个地块拆迁工作,2014 年底之前完成 19 宗地块的拆迁,同时兴建 20 万平方米的商业和公共建筑,将汉正街改造成集商贸、商业、金融、旅游等多种商业形态于一体的高端商业中心。

新华

### 温州一交警强奸坐台女子

据温州鹿城警方日前通报,2 月 10 日晚,温州交警支队一民警郑某在温州市区某 KTV 消费后,将坐台小姐孙某(19 岁,安徽宿州人)带出宵夜,之后又带孙某到黄龙康城自己家中。

2 月 11 日凌晨 4 时,鹿城公安分局接到报警,称孙某在黄龙康城某住宅内被郑某强暴。

15 日晚上 9 点,记者从温州鹿城警方处得到了确切消息,郑某已被公安机关刑事拘留。

钱江

### 陕西发生墙体倒塌 5 死 2 伤

16 日 10 时 10 分左右,陕西省商洛市商州区沙河子镇沙河子村三组村民卢彩杏在拆除旧房过程中,突然发生墙体坍塌,造成 5 人当场死亡,2 人受伤。

事故发生后,商洛市商州区公安、民政、卫生等有关部门,第一时间赶赴事故现场,开展抢救工作。据第一时间赶到的 120 急救医生现场确认,本次意外事故造成王恩强、王慧霞、于安民、于开平、陈淑霞 5 人当场死亡,刘竹杏、田晓芳 2 人受伤。

目前,死者家属情绪稳定,受伤人员正在商洛市中心医院进行抢救治疗,事故调查工作和其他相关善后事宜正在有序进行。

新华

## W 万象

### 罕见鸟误入花园引排队观赏



一只迁徙过程中在英国迷路的罕见小鸟近日招致 500 多名鸟类爱好者排队等待观赏,而房主人则为此每人收费 5 英镑。

这只山斑鸠据信是从西伯利亚飞来的,本来要前往阳光明媚的巴基斯坦,结果误入英格兰奇平诺顿。

关于这只罕见小鸟的消息很快在互联网上传开来,结果有几百名鸟类爱好者携带相机和双筒望远镜匆匆赶来观看。

56 岁的房主阿克先生将每十人分成一组,带进厨房,并给每人 5 分钟时间用于观赏和拍照。阿克先生将把所有“门票”收入捐给鸟类保护组织。

然而,这只奇异的鸟 14 日早上露面时间却非常短暂,8 点以后就消失了。只有第一批 10 个人才有幸目睹。

中新

### 重庆中山古镇摆“千米长宴”

16 日,重庆中山古镇摆出“千米长宴”,欢庆元宵节。

“千米汇长宴,万人祈福祉”,过节摆长宴是中山古镇具有悠久传统的习俗。16 日中午 12 时,记者看到,1132 米的老街上摆满了菜肴丰盛的桌席。一时间,古镇香气四溢,人声喧哗。外地游客与豪爽、好客的古镇居民品尝着美食,畅饮着美酒。酒席间不少游客端着碗筷,在千余米的长街上一边步行,一边挨桌“试吃”各家美食。席间穿梭着的头顶托盘,沿桌上菜的服务员表演的“打盘传菜”绝技赢得食客一片叫好。

重晚

## S 社会

### 妻子用汤勺击退老虎救丈夫

马来西亚北部丛林地区一名女子 12 日用木制汤勺击退老虎,救下丈夫。

汉·拜绍现年 55 岁,住在距马来西亚北部城市宜力 75 公里的一处丛林定居点。12 日,拜绍听到丈夫在屋外呼喊以及老虎咆哮声,冲出屋子后发现丈夫正与一头老虎搏斗。她后用一把大汤勺击打老虎头部,迫使老虎逃跑。

拜绍的丈夫身上多处受伤,因居住地过于偏远,受伤 10 小时后才被送到当地医院救治,现已脱离危险。

潇湘

### 保安偷个丹顶鹤蛋领刑半年

偷一个蛋也要坐牢! 广东中山一公园保安因为从丹顶鹤笼内偷拿了一个价值 3000 元的丹顶鹤蛋,被判处拘役六个月(缓刑一年),并处罚金人民币 1000 元。这是中山市第一人民法院昨天向媒体通报的。

季某是中山紫马岭公园的保安。去年 6 月 13 日早晨 6 时许,季某在公园的喂鸣谷区内巡逻时,发现丹顶鹤笼内有一枚正在孵化的丹顶鹤蛋。见四下无人,季某用木棍将笼内的那枚丹顶鹤蛋挑出取走。当日下午 3 时许,公安人员将季某抓获归案,并从其出租屋内缴获那枚丹顶鹤蛋。

王雨洲

### 武汉一科长挪用 1 亿元公款

15 日,武汉市十二届人大七次会议举行第二次全体会议,听取“两院”工作报告。该市人民检察院检察长孙应征称,去年,全市检察机关共立案查办贪污涉嫌贿赂犯罪大案 289 人,县处级以上要案 54 人,其中厅局级干部 2 人,大要案件占立案总数的 98.3%。

这批大要案主要包括:武汉港务集团原副总经理肖慧专受贿 130 万元案、东风汽车公司社会保险中心计划科科长黄浩挪用公款 1 亿元等。通过办案,为国家和企业挽回经济损失 7000 余万元。

楚天

## 最亲密接触

### 加拿大情侣裸体蹦极



世间情侣都希望跟爱人共度最温馨和最贴身的时刻,如果他们前往加拿大卑诗省纳奈莫的“笨猪跳”(蹦极)区,双双脱光从 42 米高的大桥纵身而下,保证他们在极速下会吓得搂作一团。

在这里有意克服恐惧、体验新奇事物、炫耀身体的人,只需付出十加元(约 50 元人民币),便可参加裸体周末的“笨猪跳”。“笨猪跳”的历史,可追溯至南太平洋岛屿一个古老传说。

张天赐

## 最长的接吻

### 泰国夫妇接吻 46 小时



2 月 15 日,在泰国芭提雅举行的“马拉松”接吻大赛上,一对夫妇凭借惊人耐力,以 46 小时 24 分 09 秒,创造世界最长持续接吻吉尼斯纪录。据悉,这场在情人节举行的接吻大赛,共有 14 对情侣参加,有 7 对夫妇的接吻时间超过 36 个小时。在本次接吻竞赛期间,参与者可通过吸管饮水、喝咖啡与果汁。即便是每隔三小时一次的“上厕所时间”也必须互相拥抱着进行,并且接受裁判的监督。

中新

